ГОБУЗ «Центральная городская клиническая больница» предлагает выездные маммографические и флюорографические обследования для предприятий и организаций всех форм собственности! 
Машина флюорографа и/или маммографа приедет на территорию вашего предприятия и сотрудникам будет достаточно на несколько минут отвлечься от работы, чтобы пройти обследование. Тем самым, потери на транспортировку сотрудников до медицинских учреждений и остановку производственного процесса будут сведены к минимуму!
       Передвижной флюорограф не имеет отличий от стационарного флюорографического кабинета – позволяет быстро получить качественные снимки. Флюорография – это один из самых простых и доступных методов обследования органов грудной клетки, позволяющий выявить заболевания или их очаги.
Выездная флюорография – это отличная возможность провести обследование большой группы лиц, без лишних затрат, организованно и быстро!
         Ежегодно в Новгородской области выявляется больше 300 случаев рака молочной железы. Статистика показывает, что в 90% случаев это заболевание можно вылечить, при условии, что оно было выявлено на ранней стадии. Именно поэтому, женщинам после 40 лет рекомендуется ежегодно проходить обследование молочных желёз. Так как с этого возраста в организме женщины начинают происходить негативные гормональные изменения. 
Среди методов диагностики заболеваний молочной железы маммография выделяется своей простотой, информативностью, достоверностью.
Выездная маммография – это уникальная возможность организовать обследование женщин определённой возрастной группы без отрыва от производства, без очередей и предварительной записи в поликлинике!
Будем рады сотрудничеству! Индивидуальный подход и специальные предложения будут приятным бонусом от нас!

Заявки на выездное маммографическое и/или флюорографическое обследование принимаются по телефону отдела платных услуг и маркетинга ГОБУЗ «ЦГКБ»: 61-75-63 или по адресам электронной почты: nic888gobuz@mail.ru или PO617563@yandex.ru
