ДИСПАНСЕРИЗАЦИЯ 2018
Каждый гражданин России имеет возможность пройти бесплатную диагностику своего здоровья, если он рожден в год, который в 2018 попадает под диспансеризацию. Она охватывает разные возрастные группы старше 21 года, включая пенсионеров, студентов, работающих и неработающих граждан.

Диспансеризация 2018 – какие врачи и анализы обследования входят в список необходимых для населения, определяет Министерство Здравоохранения РФ. Иначе эту процедуру еще называют скринингом. Она не обязательна для всех, но врачи не рекомендуют ее игнорировать.

Что такое диспансеризация. В системе здравоохранения диспансеризацией, или скринингом, называют бесплатный всеобщий медосмотр населения страны. Эта процедура обеспечивает своевременное выявление и предупреждение некоторых болезней. Скрининг предполагает ряд обязательных лабораторных исследований и осмотров врачей, которые человек проходит в определенном возрасте. Преимущество процедуры в том, что к ней предъявляются повышенные требования для устранения факторов риска постановки ошибочных диагнозов. Главная цель – выявление на ранней стадии разных патологий, особенно таких, которые являются частыми причинами смерти. К ним относятся онкология, сахарный диабет, сердечно-сосудистые патологии, заболевания легких. Кроме того, во время прохождения обследования врач может выявить некоторые процессы, которые указывают на опасность развития болезни в будущем.

В результате пациенту дают рекомендации, которые позволяют предупредить патологию.

К основным задачам общего медицинского обследования относятся: оценка состояния физического здоровья населения страны; наблюдение за лицами с хроническими заболеваниями или находящимися в зоне риска; улучшение качества медицинского обслуживания; внедрение новых технологий учета показателей состояния здоровья.

График диспансеризации по годам рождения в 2018. В целом скрининг захватывает тех граждан, которые уже достигли 21-летнего возраста. Каждый, кто старше, имеет право на получение это услуги по месту прописки на основании полиса обязательного медицинского страхования. Хотя Минздрав РФ оставляет право на диспансеризацию и за теми, кто не смог пройти ее в свое время. Для этого пациент должен подать заявление в поликлинику по месту прописки. Данная бесплатная медицинская услуга предполагает прохождение таких плановых обследований каждые 3 года. До 18 лет гражданин наблюдается в детских поликлиниках. После достижения совершеннолетия первую диспансеризацию человек проходит в 18 + 3 = 21 год. Получается, что 2018 г. подлежат плановому медицинскому обследования лица, которые родились в 1997 г. Кроме того, право на эту процедуру имеют все те, чей возраст без остатка делится на 3, т.е. 24, 27, 30, 33 и т.д. Так, в 2018 году пройти диспансеризацию в поликлинике могут лица, чей год рождения заканчивается на следующие цифры: 43; 46; 49; 52; 55; 58; 61; 64; 67; 70; 73; 76; 79; 82; 85; 88; 91; 97.

Плановое медицинское обследование предполагает обязательное посещение нескольких общих для всех специалистов. Их перечень включает: терапевта; офтальмолога; кардиолога; эндокринолога; стоматолога; уролога – только для мужчин; гинеколога и маммолога – только для женщин. Эти специалисты относятся к первому этапу прохождения медицинской комиссии. Если у пациента были выявлены проблемы, то его могут назначить к другим врачам более узкой специализации или дополнительные процедуры. Список их включает следующее: повторный прием гинеколога – если были обнаружены патологии; повторное посещение офтальмолога – если внутриглазное давление было выявлено повышенным; дополнительное посещение уролога и хирурга – для пациентов мужского пола с подозрением на болезни простаты.
